## 被遗忘的

算起来,吴易昺肯定是少年成名,又 是中国网坛挑出的被当作宝贝的男选手。

2017年,吴易昺在美网青少年组男单决赛中击败阿克塞尔·盖勒,同时搭档许育修夺得男双冠军,成为历史第二位美网青少年双冠王、中国大陆首位大满贯青少年组男单冠军。带着冠军,吴易昺成为青少年世界第一。17岁11个月,他带着美网的荣誉飞抵上海,夺得挑战赛首冠。这一年,他转入职业网坛。

但,在这一周的大满贯正赛首胜历史 性突破之前,那圈褪尽的光环,早已被时 间碾压,随风而散。

5年,没有人有耐心去等待。毕竟,竞技体育,一轮春秋,几多雄杰。

征战职业赛场,他一直都在受伤。肘关节、肩部、腕关节以及肺炎等伤病情况,再加上教练团队的不稳定,吴易昺成了"隐形人"。年纪轻轻的,吴易昺受困于非急性伤病。那都是累积造成的,尤其是影响其发球和正手的右肘。圈内人表示:他的训练方法帮助他赢得了很多成绩,但也造成不少身体上的隐患。有时候看上去只是忽略一个细节,却可以造成问题的不断叠加。吴易昺并不愿意多谈自己的伤病,他只是说:"所有运动员都有伤病,克服伤痛的精神力量是比赛不可缺少的一部分。"

## 被记住的

杭州人,妈妈常伴左右,人们很容易将吴易昺与孙杨相联系。2018年,吴易昺最如日中天的时候,他找来了莎拉波娃和伊万诺维奇的前教练荷兰人格罗内维尔德。但仅仅8个月,格罗内维尔德便带着情绪离开,教练在社交网络上留下一句:

"他有权得到一位更能够与他母亲达成共识的教练"。一时,吴易昺被贴上了"妈宝男"的标签。

其实,这不过是一位普通的母亲。幼儿园中班时已长到50斤的小 昺被带到羽毛球场,家人希望他减肥。身高太矮,年龄太小,他被拒之 门外。羽毛球馆外的一片网球场让母子俩驻足,拾起拍子,便再也没 有放下。吴易昺的母亲原是一家私企的员工,为了儿子打球辞职陪 同,还自学英语。曾是拳击运动员的父亲低调不亮相,却给予足够的 经济保障。而外婆外公在很长一段时间里则是吴易昺饮食、睡眠的 "管理人员"。5年前,吴妈妈透露在儿子身上的投入已经几百万元,她 倒是实在:"买套学区房就培养一个吴易昺,家长爱孩子的心是相同 的。"

妈妈的好,被儿子记住,"说我是妈宝男,我其实无所谓。但这对我妈妈不公平。妈妈对我的成长给予了很多帮助。"

中国男单大满贯正赛胜一轮、胜两轮,中国男单世界前一百还会远吗?目标一个一个解锁。吴易景风度翩翩:"中国男网的突破不是一个人就可以做到的,我们互相之间的这种良性竞争,对于提高中国整体网球水平一定是有帮助的。" (据《新民晚报》)

